

LA LEALTAD.

PERIÓDICO MONÁRQUICO,

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO CATÓLICO-TRADICIONALISTA EN VALENCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Valencia, un mes, 8 rs.—Tres meses, 22.—Seis, 42.—En los demás puntos de la península: Tres meses, 28.—Seis, 54.—Un año, 104.—Extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis, 23.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados por medio de sellos de correo, libranzas ó letras de fácil cobro.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Valencia, en la Administración del periódico, calle de San Cristóbal, número 8, entresuelo; y en las librerías de Badal, plaza de la Catedral; Martí, calle de Zaragoza; y en la de Villalba, calle de la Bolsería, donde se admiten anuncios y esquelas mortuorias á precios convencionales. Toda la correspondencia se dirigirá al señor Director de LA LEALTAD.

LA LEALTAD.

VALENCIA 22 DE MAYO DE 1881.

Ya no somos los tradicionalistas solamente los que vemos en los gobiernos liberales el caos mas espantoso, el desconcierto mas grande que imaginarse puede; no somos solamente nosotros los que hacemos público ese trastorno babilónico, nos ayudan los liberales, que al fin y postre, vienen á darnos la razon en este asunto de tanto interés.

Los mejores testimonios que pueden aducirse en favor de una verdad, son los que prestan los enemigos que la combaten, y hoy «El Imparcial» cae de lleno sobre esa horrible confusión en un artículo que titula *Tapiz del rey*, diciendo cosas tales y de tanto bulto, que no las diríamos mejores ni mas claras nosotros, pobres *oscurantistas*, tratando de este asunto. Vean nuestros amigos algunos párrafos del diario callejero:

«Observad lo que hoy pasa en España. No hay grandes escaseces en la muchedumbre. Una mediana prosperidad material sirve de lecho al profundo desaliento de los espíritus. Se espera tan poco de los gobiernos, que no se espera nada. Un desengaño amargo y frío, con el cual ya no son compatibles ni las indignaciones pasajeras que en otros países tambien muy gastados conmueven la opinion, hace pensar á cada hijo de recino todo lo mal posible del genio animador de las artes gubernamentales. De aquí viene que jamás coge de sorpresa un mal hecho de los gobernantes, y puede suceder que un gobierno sustituya á otro y no se cura de justificar su diferencia del anterior, limitándose en casi todos los casos, y salvadas raras excepciones, el gobernar á llevar á cabo esos hechos puramente formales y exteriores que en nada encajan en el íntimo de la ciencia política.»

Yo no contento el diario de la X con lo dicho, mas adelante asegura lo siguiente: «El desprestigio de los gobiernos producen el desmayo del cuerpo electoral, porque nadie interesa al triunfo que ha de servir de poco á la buena causa. La impunidad de un delito encastra otros mil. Así la irregularidad germina en el cadáver de nuestra Administración, como la lombriz en el cuerpo muerto.

«Hay algo mas triste y desconolador que esto. Si, lo hay, aun cuando parezca imposible. Mas triste es aun que de todos los gobiernos pasados no puede uno solo tirar á los otros la primera piedra. Mas triste que ver un enfermo en su propia epidemia.»

Poco ó nada tenemos nosotros que añadir. Cansados estamos de decir que todos los gobiernos liberales son peores: cansados estamos de repetir que los gobiernos liberales son una epidemia. De nuestro aserto podian dudar los liberales; pero cuando lo dice «El Imparcial», que ha sido periódico ministerial y hoy es archi-ministerial, no creemos que nadie pueda dudar.

«El Imparcial», que es lo mas liberalísimo del mundo lo dice, y sabe lo que dice. Ahora vean nuestros amigos como termina su artículo:

«Dejad pasar estos dias de febriles festejos, en que lo de menos es la memoria del genio, y lo demás el esplendor de Madrid engalanado. ¿Qué verás despues en el horizonte? ¿Qué puede profetizar el pensador de halagüeño?»

El periódico radical tiene hasta la franqueza de decirnos lo que significan los entusiasmos liberales, cuando se trata de honrar la memoria de una gloria de España.

Siempre los mismos.

Uno de los caracteres distintivos de la presente época es la fastidiosa ostentacion que reinan los hombres y las cosas, en pugna las mas de las veces con la verdad, y en perpetua contradiccion con el estado la mentable de los pueblos.

Nuestra sociedad se paga de los efectos de reblanbrón, y olvida frecuentemente las terribles enseñanzas de la historia, dejándose llevar por los extraviados senderos que ya otras veces ha recorrido para su daño, empujada por los que en su ambicion tienen cifrado todo su alán y que por satisfacerla no perdonan medio alguno. Sucede hoy que aquel que mas alto vocera logra hacerse oír mejor, y sus palabras son atendidas y creidas, aunque no sean otra cosa que falsedades y errores; quien se presenta á los ojos del vulgo vistiendo ropaje seductor por lo brillante y fastuoso, es considerado como un personaje de importancia y de respeto, aunque sus atavíos no sean mas que la máscara que encubre la maldad y la perversion.

Tal sucede tambien con los partidos políticos. Las diversas fracciones que desde hace cerca de cincuenta años vienen una tras otra apoderándose de los destinos de nuestra desdichada nacion, han venido adoptando para su uso un vocabulario especial, muy propio para deslumbrar á las incautas muchedumbres; han sabido engalanarse con vistosos ropajes, á guisa de personajes de gran valer, y así no ha habido empresa, portuenería y funesta que haya sido, que no realizaran, ni desdeña que no hayan prodigamente derramado sobre los pueblos, victimas mil veces de su credulidad.

Y ha ocurrido que los partidos liberales todos, formando como forman en España una exigua minoria, han tenido la habilidad y la astucia suficientes para imponerse á la nacion, y esta, que no ha sido, ni es, ni puede ser partidaria del funesto liberalismo, se ha hecho cómplice de los errores y los desvarios de este, contribuyendo, unas veces con su credulidad, con su indolencia otras, á la desventura de los pueblos.

¿Qué fuerzas, qué prestigio tiene ninguno de los partidos liberales? Aquel que mas años ha logrado sostenerse en el poder, ha caído de repente de su alto pedestal, hundiéndose para siempre en el polvo de su descredito, sin dejar tras de si mas que recuerdos sangrientos de su triste dominación.

Y esos partidos, cuya efimera existencia y aparente vitalidad revelan tan á las claras su impotencia para crear mala beneficioso al país, son los que diariamente se atreven á llamar cadáver al gran partido nacional, al partido legitimista que, compuesto de la inmensa mayoría del país, no contaminada con el pernicioso virus revolucionario, permanece en sus cascos, sin tomar parte en la algarabía que en Paríamentos, clubs y ateneos promueven los secuaces de las escuelas liberales, y apenas se ocupa mas que en lamentar tanta desdicha como ha traído sobre nosotros el liberalismo, y en hacer votos por que llegue el dia en que Dios nos libre para siempre de semejante plaga.

Los que todos los dias dan por muerto y putrefacto al partido legitimista, olvidan muy recientes lecciones, que por cierto no son para olvidadas. Por muerto se habia querido hacer pasar á nuestro partido, y llegó un dia en que vino á turbar el alegre festín de los partidos liberales, levantándose como un solo hombre, y corriendo á salvar la Religión y la patria, escarceadas y ultrajadas por la Revolución.

Es lo que se sabe hacer el partido de la legitimidad; no aspira, como los liberales, á escalar los altos puestos de la gobernacion del Estado; no cifra, como ellos, su alán, en satisfacer ambiciones insaciables; sino que despojada enteramente de todas esas egoístas miras que son el todo en los demás partidos, solo aspira á defender contra los ataques de la Revolución, la Religión, la patria y el derecho, base única de la felicidad y verdadera libertad de las naciones.

Y siempre seremos los mismos, ya nos den por muertos ó por vivos nuestros adversarios; ya la hipocresía y la maldad adunen sus esfuerzos por dividirnos y destruirnos, y por mas que la Revolución eche mano de todos sus grandes recursos para hacer prevalecer y mantener vivo entre las masas el odio á nuestros eternos é inmutables principios.

Nuestras esperanzas aumentan cuanto mas vivas las persecuciones, y nuestra fé se fortalece, cuanto mas ruda la batalla y más poderosos los obstáculos que al paso encontramos. Abrigamos la íntima persuasion de que han de tener cumplimiento las palabras del insigne Aparisi: «O mucho me equivoco, ó el partido carlista es el único llamado á salvar á España, cuando parezca que no hay para ella humano remedio.»

Lo que no tiene fin.

Las noticias que los periódicos de Madrid publican referentes á defraudaciones son tan alarmantes, entrañan tales caracteres y son de tal importancia, que bien podemos asegurar á nuestros lectores, sin temor de caer en equivocacion, que hoy los centros administrativos están convertidos en albergues de hombres sin moralidad, agiotistas con nombramientos de empleados, dignos y muy dignos de ocupar otros destinos, al lado de muchos que, á haber recibido una educacion conveniente, y un destino modesto, probablemente hubieran sido ciudadanos ejemplares.

Como si la Hacienda nacional no tuviera bastantes enemigos entre los que la convierten en cero con empréstitos ruinosos, satisfaccion de innumerables gastos inútil es pomposamente retribuidos y con los centenares de hormiguillas que la roen sin compasion, como si todo esto no fuera una calamidad ruinosa, ha brotado del seno de las conciencias de los partidos y partidillos que nos abruman, otra calamidad que completa el cuadro de nuestras humillaciones, la historia de nuestro desprestigio y de nuestra ruina. Esta calamidad se llama *defraudaciones del Tesoro público*; y estas defraudaciones son obra de los empleados que la Nacion sostiene para que trabajen, no para que vivan holgadamente, empleando el tiempo en estudiar los medios de enriquecerse, falsificando carpetas y apelando á todas las *manias* conocidas y no conocidas para trasladar caudales de las arcas del Estado á sus bolsillos.

Hace ya muchos meses que las *irregularidades, filtraciones y fraudes* de todo género pesan sobre nosotros como losa de plomo. Rarisimo es el mas que no sale á relucir uno de esos escandalosos hechos, llevados á cabo por los empleados del Estado, y sabe Dios cuántos y cuántos embrollos de esta clase

ocultarán los documentos de las oficinas de Hacienda, empezando por la menos importante y concluyendo por el ministerio del ramo.

Obligado se halla el gobierno á adoptar prontas y severas medidas, si se ha de poner coto á escándalos tan inauditos. Preciso es ya el que se tomen toda clase de precauciones y se acuda á todos los recursos para descubrir á esos *industriales*; pero no para que los influencias los protejan, no para que queden impunes sus delitos: es necesario descubrirlos y entregarlos á los tribunales de justicia, los cuales se encargaran de sentarles la mano de una manera ejemplar; si es que se quiere que los sacrificios de los pobres contribuyentes no se hagan estériles, convirtiéndose en fortunas para elevar á hombres dignos de un grillete.

Las defraudaciones que todos los dias denuncia la prensa, los manejos ruinosos, los empréstitos inmorales, la desatendida marcha de la administracion pública, el *vivero* de empleados de la administracion que se mueven por todas partes cometiendo abusos en perjuicio del Tesoro y del contribuyente; tanta inmoralidad y tanto fraude, parece como que ya se ha establecido como sistema en esta desdichada nacion. Es de justicia, es de obligacion, lo reclama la moralidad y lo reclama el decoro el que se ponga término á escándalos tan inauditos. ¿Hemos de creer que no tienen fin abusos y delitos tan incalificables?

El dia 17 se descubrieron dos de esos delitos en los que entenden los tribunales. «El Imparcial», ocupándose de este asunto dice:

«No es un banquero la persona reducida á un ayer á prision con motivo del descubrimiento de una adulteracion en una carpeta, sino un acaudalado agente de Bolsa, y que lleva el nombre del banquero, y que lleva el mismo apellido que éste. La identidad del apellido nos induce á error en cuanto á la persona, pero no en cuanto al hecho, que es exacto.»

El propietario ó tenedor de la carpeta, empleado en una alta dependencia oficial, y amigo particular del agente, pidió á este el «conocimiento» que es de rigor para la presentacion de aquellos documentos, y así lo hizo.

Pocos detalles más podemos añadir á los anteriores, por hallarse la causa en sumario. Dicese, sin embargo, y no vamos inconviniente en hacerlo público, que el tenedor de la carpeta ha desaparecido ayer de Madrid.

Tales son nuestras noticias, que rectificaremos si no resultaren exactas.

Por una causa parecida á la que fué motivo de la prision del agente citado, se halla tambien detenido otro agente de Bolsa muy conocido cuyo nombre no podemos revelar, si bien ha figurado como triunfante en las últimas elecciones municipales.

Y «Las Provincias» de esta capital, haciéndose cargo de este asunto, se espresa de la manera siguiente:

«Las defraudaciones de la Denda toman un carácter y entrañan una importancia excepcional. La repeticion de actos criminales y la serie de fraudes que se descubren, desde hace mucho tiempo, ó que pasan inadvertidos, dadas las operaciones diarias de liquidacion, conversion y pago que se realizan en aquella dependencia del Estado, alligen el ánimo y obligan al poder público á adoptar medidas prontas y eficaces para aclarar los hechos ocurridos, para que sean castigados con todo el rigor de la ley los autores, cómplices y vencidos de los delitos.»

Tales descubrimientos y tales fraudes, repetidos un mas y otro mes, desprestigian á la administracion y llevan el desaliento y la intranquilidad al ánimo del país contribuyente. Es irri tante que labradores, comerciantes, artesanos, todas las profesiones trabajen y vean cercenados grandemente por el impuesto los frutos de su trabajo, para que esos otros industriales vivan gozosamente de la rapina burocrática.»

Ayer y hoy.

Señora condesa: Hanme dicho que está V. seriamente incomodada conmigo porque soy carlista, y que jamás pronuncia V. mi nombre sin acompañarlo con una menea de desden azaz perceptible á través de las tinturas y polvos con que V. tapiza diariamente sus aristocráticas mejillas. No diré que lo siento, porque usted no lo creeria, ni yo tampoco; pero confieso que no deja de hacerme gracia la razon fundamental, en la cual, según parece, apoya usted su profundo desdén hacia los que combatimos la compenada política que ha obtenido su elegante patrocinio.

«Compadeczo»—cuentan que dice V.—«á los que no tienen el valor de ser cortesanos del infortunio.»

Esta frase, con la cual blinda V. su conciencia de católica y sus escrúpulos de dama linajuda, huele á «Epoca» desde una legua; pero aunque fuera de cosecha propia, no sería por eso mas convincente. Y si nó, vamos á cuentas. Yo no tengo noticias de que pase usted su tiempo de otro modo que pisando alfombras, andando en coche, comiendo platos finos y frecuentando los salones y los espectáculos.

Me parece, condesa, que no se necesita un valor extraordinario para hacer la corte á la desgracia por este método. Verdad es que usted sué ser devota, pero con una devocion que pudiéramos llamar arreglada al último figu-

ria, devocion que no solamente no escluye, sino que exige el muelle reclinatorio, la *loi-lette* elegante y la berlina á la puerta. En algo hay que distinguirse de las damas de medio pelo que hacen á la buena de Dios y sin pretensiones politico-sentimentales, la misma vida de usted.

El caso es, que el infortunio no recibe corte en los lugares que V. frecuenta, condesa.

La recibe en las cárceles, en los hospitales, en el dasnudo tugurio del hambriento, en los pueblos y campos incendiados, allí, en fin, donde es preciso adularle á fuerza de abnegacion, de caridad y de paciencia. La manera que tiene V. de hacer la corte al infortunio, podrá quizá no ofrecer serios inconvenientes para los monarcas que están en plena posesion de la realeza; pero los que tienen que conquistarse el trono, necesitan cortesanos de otra especie. Esos rudos campesinos que tanto irritan las delicadas fibras de usted, y que salen al campo á recibir á pecho descubierta los saludos de la artillería prusiana, sucumbiendo sin aparato con el nombre de su Dios, de su Patria y de su Rey en los labios; esos son, condesa, los que saben verdaderamente hacer la corte al infortunio. Con cortesanos de este género los tronos caidos se levantan; con cortesanos de la especie de V., los tronos levantados se caen. Consulte V. la historia, y verá que no hay nada mas comprobado que esta extravagancia.

Ha pasado ya el tiempo de los pronunciamientos, condesa; el trono de España ya no puede conquistarse por medio de cabaladas políticas y de intrigas de mirriñaque: así como los bailes de beneficencia y las comedias de caridad, apenas dan para surtir de liras á los pobres heridos republicanos, del mismo modo las coaliciones de periodistas corrompidos, agiotistas corruptores y cortesanos de infortunio.

Si V. no leyera «La Epoca» diariamente, quizá sabría V., condesa, que en este miserable planeta todo lo que vale cuesta. No se regenera una nacion, ni se restaura una monarquía burlando polkas y organizando fiestas mas ó menos caritativas.

Los sucesos han entrado en un período de seriedad, que exige sacrificios serios y virtudes á toda prueba de egoismo. España se ha empeñado en tener un rey de veras, que ampare con oficio su Religión, su familia, su propiedad, el depósito de sus venerandas tradiciones.

El mal está en que los españoles (hablo, por supuesto, de los españoles que practican) ó ya porque no tienen medios de esperar tan cómodamente los sucesos, ó ya porque tienen medidas en la moltera rancias ideas de Religión, de honor y de patriotismo, les han ganado por la mano, y han salido al campo á acallar á D. Carlos. Si esto origina derramamiento de sangre, créame V., condesa, no es por culpa suya. Ellos no desean otra cosa que acallar pacíficamente á D. Carlos, su rey, y sentarle sin oposicion en el trono de Castilla.

Advierto que esta epístola se va alargando, y que aun no he dicho á V. nada de lo que tenía que decirle. Como que me habia propuesto, entre otras cosas, demostrarle que estos feroces carlistas que se batan en el Norte, la están guardando á V. sus dehesas de Extremadura y sus majuelos de Andalucía. Espero poder hacerlo otro dia, á pesar del cañiller prusiano. En el interim, crea V. que nadie sabe estarmarla en lo que vale, tanto como su afetisimo servidor Q. B. S. P., C. Suarez Bravo.

Esto dice el actual director de «El Fénix» en el «Cuartel Real» fechado en Tolosa á 12 de setiembre de 1874, y por cierto que nos parecia realizacion de lo imposible, si en la actualidad dicho señor pusiera su firma á manifestaciones tan expresivas, intencionadas y contundentes, como las que hemos transcrito, para provechosa enseñanza de todos nuestros amigos y para estudio de aquellos que muestren aficion á repetir la escéptica frase: «lo que va de ayer á hoy.»

Ayer, el director de «El Fénix» comparecia á los que *no tenían el valor de ser cortesanos del verdadero infortunio*, y hoy es uno de los que se rebelan contra quien entonces era para él la expresion genuina de lo mas digno de ser defendido con el pecho de aquellos heroicos voluntarios que sabian «levantar tronos caidos» y «morir sin aparato con el nombre de Dios, de su Patria y de su Rey en los labios.» Ayer el Sr. Suarez Bravo reconocia la precision de sacrificios serios, y virtudes á toda prueba de egoismo, y hoy dirige su propaganda política á evitar la reproduccion de aquellos sacrificios y de esta tan raras virtudes.

En fin, ayer estaba subordinado por completo al que se encontraba en medio de valientes batallones, y respetado por todos, y hoy se rebela por completo contra el que se halla en el extranjero, espatriado y sufriendo miserables difamaciones como las de Milan. Quien no tiene el valor de ser cortesano del infortunio, digno es de compasion.

BOET.

De cómo pagó el diablo á los que le sirven. La Patria publica lo siguiente acerca del desdichado Carlos Gonzalez Boet:

La *Correspondencia de Paris*, en su número del 16 del actual, publica un suelto en su segunda edicion, en que asegura que de origen muy autorizado ha recibido noticias relativas al ex-general carlista Sr. Boet, que han venido á confirmar los graves informes que ya se le habian suministrado y que habia creído oportuno publicar.

El tristemente célebre Sr. Boet, dice el colega parisien, entró en Cataluña acompañado de cien extranjeros afiliados á la liga socialista *La Internacional*, cuyo centro radica en Ginebra, delegado para organizar una junta de propaganda activa en Madrid.

Para cumplir su mision, y creyéndose á cubierto de toda persecucion por unas cartas de ofrecimientos de los señores generales Martínez Campos y Valmaseda durante la campaña carlista, Boet no tuvo reparo en dirigirse á esta corte, donde cayó en poder de la policia dicho militar, que, despues de excederse de sus atribuciones en Cuba, faltando á la ordenanza y á todo sentimiento de hidalgua, desertó al campo carlista, donde por segunda vez faltó al pundonor del militar y á la consecuencia del político, difamando en un proceso escandaloso al principe que en él habia depositado toda su confianza, elevándole á la más alta esfera de su partido; y por último, aparece como principal agente de esa terrible asociacion que conspira eternamente contra el sosiego y tranquilidad de los pueblos.

Por fortuna, las amenazas del Sr. Boet de que de publicar ciertos documentos que obraban en su poder, comprometeria á los Sres. Martínez Campos y Valmaseda, no han producido el efecto que se esperaba, y el ex-cabecilla Boet ha salido para la capital de la isla de Cuba, donde comparecerá ante el tribunal militar para rendir cuentas.

El ex-comandante de las contra-guerrillas de Cuba, tambien diciendo *La Correspondencia de Paris*, debe ser pasado por las armas si se cumple la sentencia pronunciada contra él en consejo de guerra.»

Correspondencia particular.

Alicia 20 mayo 1881.

Sr. Director de LA LEALTAD.

Muy señor mio y amigo: Asiento de esta ciudad mi querido amigo X. Y. Z., con objeto de fortalecer un poco sus *aplacados* miembros con las aguas termo-ferruginosas de la fuente de la *risa*, á causa del tremendo *patizon* que le propinó el jefe del radicalismo de este país del arroyo y la uaraja, fuera en mi *desortosa* imperdonable dejar á su contestacion las *mal perseguidas lincas* (calificacion propia) de D. José Dolz, inserta en la valiente LEALTAD del dia 19, por mas que las notas de V. bastan y sobran.

Ya suponemos, señor Director, que despues del *brindis* del comandante del radicalismo, el capitán posibilista llenaria tambien la copa del espumoso Champagne de su bodega ó de la agena, pues para el caso es igual, y al postre de atufarse un poco el bigote, aderezar algo su cuerpo y toser fuerte, *echar su cuarto á espaldas* para decir luego, pavoneándose á sus admiradores y pauegristas: «Sepan que hay hombre en la casa.»

No hace mal este señor en no responder á las apreciaciones de mi amigo en orden á sus doguerentipados natural y carácter; porque despues de escritas por las nueve decimas partes de los vecinos de esta ciudad, y eso que la restante la forman quien no tienen el *gusto* de conocerle, veriasse azul y amarillo para protestar. No están maduras... decia la zorra de la fábula, por no confesar su impotencia para... conseguir su objetivo. Hace perfectamente bien el señor Dolz, porque si las cosas han de tomarse segun de quien vengan, no debe intranquilizarse en lo mas mínimo por las apreciaciones de X. Y. Z., para quien, mas sano y de mayor provecho fuera buscarse medios de vida, que harto lo necesita, en su sentir, (por mas que dista mucho de ser infalible) que ocuparse en correspondencias... tan exactas y picantes... ¡Pienso muy bien D. José Dolz, si señor! Los pobres deben trabajar y no gastar vanamente el tiempo, ocupándose de los manejos y conducta de los que hoy son ricos, sin embargo de que...

Entre nuestros ascendientes hubo quien, de no comer En fuerza, perdió los dientes.

¡Liberal! eso sí, liberal á la moderna D. José Dolz, trata de convencerse á sí mismo de que todos sus adeptos lo son tanto como él, y tienen idéntica conciencia de los *gorgoros* del ruseñor de la democracia; que como á buen ruseñor canta como quiere y como gusta, por mas que en determinadas ocasiones le suceda lo que al canario de mi casa, que á veces me incomoda y abruma por lo, inconstante é inoportuno; pero que es de *casita* como diria un aficionado. Yo no negaré que el Sr. Dolz y muy pocas personalidades, de los muy pocos partidarios que suma su fraccion, no tengan una idea mas ó menos aproximada del credo posibilista; pero como el bueno de D. Emilio, como ha dicho recientemente un periódico democrático, *nunca escribe dos veces con una misma pluma*, de ahí, Sr. Director, que avanzando algo mas que nuestro ingenioso X. Y. Z., no solamente niego que los *soldados de la compania Dolz* sepan realmente lo que son, lo que quieren y á donde van, sino que hasta se me resiste creer que los *tenientes*, algo mas instruidos, y aun el mismo *capitan*, mas interesado, sepa tanto como pretende, porque ello equivaldria, á concederle igual talento que al generalísimo, y sobre todo mas perspicacia que á éste, por la razon de que se dejaba conocer lo bastante para adivinar sus maquiavélicos planes, en cuyo caso... apaga y vámonos, como diria un *sacristan*. ¿Quién,

AÑO CRISTIANO.

SANTO DE HOY. Santa Rita de Casia, viuda.

Nació Santa Rita en la villa de Roca, junto a Casia, en Italia, siendo sus virtuosos padres esteriles y de mucha edad. Al quinto día de su feliz nacimiento, su boca sirvió de festiva morada á un enjambre de abejas blancas, que en suave susurro publicaban lo perfecto de aquella niña flor. Toda su niñez fué un continuo ejercicio de virtudes. Era muy humilde, obediente, caritativa, y dada al ayuno, oración, y penitencia. Desde niña tenia propuesto guardar perpetua virginidad, y deseando tomar el estado de religiosa, el Señor, por justos juicios suyos, la eligió para el matrimonio. Casóse con sus padres con un hombre de carácter feroz; pero Rita le supo vencer con su humildad. Muerto á manos de sus contrarios su consorte, pidió Rita á Dios levase para sí los dos hijos que la quedaban, antes de que vengasen el mal de su padre, y oído su ruego, quedó Rita sola. Despus de mejor estado, pretendió entrar en un monasterio de monjas Agustinas; pero no queriendo admitir, Dios la consoló enviando á San Juan Bautista, San Agustín y San Nicolás de Tolentino, que una noche la pusieron dentro del monasterio, siendo entonces recibida como don del cielo. Fué su fervor muy grande, y por el merecimiento fué depositada de una espina de la corona del Salvador. Despus de cuatro años de enfermedad fué visitada por Jesús y María en la hora de su muerte, que fué el día 22 de mayo de 1436.

SANTO DE MAÑANA. La Aparición de Santiago Apóstol.

CULTOS.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de Nuestra Señora del Pilar por la Hermandad de la Santísima Cruz y Jesús Nazareno; se descubre á las cinco de la mañana y se reserva á las siete y media de la tarde.

Mañana empiezan en la iglesia de San Agustín; se descubre á las ocho y media de la mañana y se reserva á las siete y media de la tarde.

CORTE DE SANTA. Hoy visita á Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

Parroquial iglesia de los Santos Juanes.

Hoy domingo se celebra función á Santa Rita de Casia con exposición, por las señoras asociadas á dicha santa. A las siete y media Misa de Comunión general con letirillas, y á las diez Misa solemne con música, y sermon que dirá el Reverendo Padre José Gomar, ex-Provincial del Real Colegio de las Escuelas Pías. Se sortearán cinco medallas de plata, y por la tarde despus del mes de María otras tres.

Parroquial iglesia de San Martín.

Hoy domingo 22 de mayo. En el ejercicio de esta tarde predicará el Dr. D. Joaquín Moneris, presbítero, beneficiado de San Nicolás.

Parroquial iglesia de San Andrés.

Mes de María y solemne Novenario que á la Santísima Virgen de los Desamparados consagra su piadosa asociación y la devoción de los fieles en dicha iglesia.

Parroquial iglesia de la Santísima Cruz.

Solemne mes de María que en honor de Nuestra Señora de los Desamparados consagra la piedad de una señora devota y demás fieles en el mes de mayo del presente año 1881.

Parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol.

Mes de María que ilustra Asociación de Nuestra Señora de la Saleta, en unión de varias personas devotas dedica y consagra á su excelsa patrona en dicha parroquia en el presente año de 1881.

Parroquial iglesia de San Pedro mártir y San Nicolás obispo.

Solemnes y piadosos ejercicios que en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús se celebran en dicha parroquia durante el mes de mayo del presente año 1881.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Todos los días del mes de mayo, á las once de la mañana se darán principio á estos ejercicios, desculpando, mientras se canta el himno «Ave María Stella», la hermosa imagen de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, que se venera en una de las capillas de esta iglesia; seguirá la concelebración de una Misa, con meditación y letirillas.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Los días no festivos comenzará el ejercicio á las diez de la mañana. Se celebrará la Misa en la capilla de Nuestra Señora, durante la cual se leerá el punto de meditación correspondiente, con intermedios de órgano, y á continuación Salve y letirillas.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Hoy habrá Misa de Sagrada Comunión á las ocho de la mañana, á cuya recepción se acercarán por vez primera á los niños de esta parroquia dispuestos para ello.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

El Apóstolado de la oración al Sagrado Corazón de Jesús, celebra hoy sus ejercicios mensuales. Por la mañana á las ocho, Misa de Comunión general, y por la tarde á las cinco, meditación, sermon que dirá D. Francisco Sanahuja, trisagio, gozos y reserva.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Se sortearán medallas y escapularios.

Iglesia parroquial de Santa Catalina Mártir.

Mes de María que la asociación establecida en dicha iglesia, consagra á la Virgen y Reina de los cielos y Madre de Desamparados en el presente año 1881.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Por la mañana, á las siete y media, se dirá Misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Todos los domingos y últimos de ejercicios, y á la misma hora se celebrará de Comunión general.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Por la tarde, en lo que no hubiere sermon, se dará principio á las siete, por la meditación, seguirá el Santo Rosario, y la Letanía Lauretana y Salve, dándose fin con las letirillas propias del mes.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Predicará D. Pascual Gorris, beneficiado de San Nicolás.

Parroquial iglesia del Prato-mártir San Esteban.

Mes de Mayo ó flores de María que el Reverendo clero y feligreses de dicha parroquia, consagran á la Santísima Virgen María bajo la invocación de las Virtudes en el corriente año 1881.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Los ejercicios dieron principio el 29 de abril y terminarán el 29 de mayo, por el orden siguiente: Los domingos y días festivos serán por la tarde á las cuatro y media, principiando por la exposición del SANTÍSIMO SACRAMENTO, oraciones propias del día, sermon, trisagio mariano y reserva; Todos los demás días serán por la mañana á las ocho, en los cuales se comenzará por una Misa rezada con órgano y motetes en el Altar de la Virgen; luego el ejercicio del mes, y se concluirá con la Salve y letirillas.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Predicará D. Vicente Vazquez, agregado á la Metropolitana.

Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (Milagro).

La Real Archicofradía de la Corte de María ofrece solemnes cultos á su excelsa patrona la Virgen del Amor Hermoso en el mes de mayo ó de las Flores, en el corriente año 1881.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Los ejercicios se celebrarán por la tarde: los días no festivos á las cinco y media, con exposición del SANTÍSIMO SACRAMENTO, y los demás á las seis.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Hoy domingo 22. A las siete Misa de Comunión general, que dirá el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Martínez, Caonigo penitenciario. Por la tarde el ejercicio, en el que predicará D. Joaquín Rodríguez, presbítero, á intención de la M. I. Sr. doña Dolores Reales Robles de Salvador, en sufragio de su difunto hermano D. Joaquín.

Iglesia del ex-convento de San Juan de la Ribera.

Solemne Novenario que la piedad de los fieles consagra y dedica al glorioso San Pascual Bailón, en dicha iglesia, en el presente año 1881.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Hoy domingo 22. En este día se celebrará la fiesta anual por su Ilustre Cofradía, y es uno de los jubileos que tiene concedidos esta corporación; por la mañana á las siete, Misa de Comunión general en la capilla del Santo; á las diez la solemne, siendo el orador el Dr. D. Miguel Esteban Ruiz, presbítero; por la tarde, último de Novenario, predicará sobre la «preciosa muerte del Santo», el Dr. D. Manuel Campos, presbítero.

Iglesia de San Agustín.

En esta iglesia todos los días á las siete Misa en el altar de Nuestra Señora de la Divina Gracia, y por la tarde serán las Flores á las siete y media; los domingos á las seis y habrá sermon.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

Las personas que puedan dar alguna limosna

para el culto de la Virgen, pasarán á la sacristía al capellan encargado de la iglesia.

Solemne Novenario y Cuarenta-Horas que la cofradía de señoras de Santa Rita de Casia, celebra en el presente año.

Hoy domingo 22, día de la Santa. En este día habrá la cofradía su fiesta principal; á las siete y media, Misa de Comunión general con practica y letirillas; á las diez la solemne, pronunciada del panegirico de la Santa el Dr. D. Nicolás David, presbítero, Coadjutor de Santa María de Jesús, de la tarde predicará el P. Hermenegildo Torres, de las Escuelas Pías. Hoy será el ejercicio á intención de Nuestra Señora de la Concepción Ros de Ursins, Presidenta de la corporación, y doña Matilde Rodríguez Fondos. En este día, despus de reservar á su DIVINA MAJESTAD, será la procesion de la Santa.

Cantará la Misa de la fiesta el Sr. Dr. D. Rafael Perez, cura de San Martín.

Parroquial iglesia de San Lorenzo.

Solemne Novenario y Cuarenta-Horas que en honor de Santa Rita de Casia, y rezada en dicha parroquia le dedican sus devotos en el presente año 1881.

Todos los días á las siete de la mañana habrá Misa con órgano en el altar de la Santa.

Hoy domingo 22, día propio de la Santa: á las diez de la mañana la fiesta principal, en la que predicará el P. Juan Bautista Fiorit, presbítero; por la tarde, D. Valeriano Miralles, presbítero.

Iglesia de Santa Catalina de Sena.

La V. O. T. de Santo Domingo de Guzman, celebrará hoy su ejercicio mensual; por la mañana á las siete se dirá Misa de Comunión, y por la tarde á las cinco, expuesto su S. B. M., habrá meditación, sermon que dirá el P. Director, rosario, gozos y reserva. El martes 24, se principiarán en esta iglesia los ejercicios anuales de quinquenario de Nuestro Santo Padre; por la mañana á las siete, será la Misa de Comunión, y por la tarde á las cinco y media, se principiará, predicado el doctor D. José Clavero, presbítero.

Parroquial iglesia de San Miguel y San Dionisio mártir.

Solemnes y religiosos ejercicios que el reverendo clero y devotos de dicha parroquia ofrecen á su Madre María Santísima bajo el título del Monte Carmelo, durante los días del mes de mayo de 1881. Continúan los ejercicios á las siete de la tarde, principiando por la meditación; se rezará luego el santo rosario con letanías, salve y letirillas con música.

Todos los días del mes de mayo, á las siete y media de la mañana, se dirá Misa con órgano en la capilla de la Santísima Virgen; el día 26 del mismo, habrá Comunión general en dicha capilla.

Parroquial iglesia de San Salvador.

Tiempos cuantos que la piedad y gratitud de algunos devotos del Escapulario al dedican y consagran á María Santísima en el misterio de su Concepción Inmaculada, en dicha parroquia, en el mes de mayo del año 1881.

Parroquial iglesia de la Santísima Cruz.

Solemne mes de María que en honor de Nuestra Señora de los Desamparados consagra la piedad de una señora devota y demás fieles en el mes de mayo del presente año 1881.

Parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol.

Mes de María que ilustra Asociación de Nuestra Señora de la Saleta, en unión de varias personas devotas dedica y consagra á su excelsa patrona en dicha parroquia en el presente año de 1881.

Orden de los Ejercicios.

Todos los días no festivos se practicará el ejercicio á las diez y media, y en los festivos á las once por el orden siguiente: 1.º Lectura de predicación; 2.º Primera Misa acompañada de órgano; 3.º Reflexiones, prácticas y oraciones propias del Mayo de la saleta; 4.º Canto del Tota Pulchra; 5.º Segunda Misa con órgano y cantares, terminando con varias letirillas y una tierna despedida.

Parroquial iglesia de San Juan de los Rios.

El lunes 23 del corriente, á las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia del convento de la Puridad, aniversario por el eterno descanso del alma de

D. JUAN GARCIA GUZMAN,

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento.

Sus hijos, hermano, nietos, hijos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos que se sirvan asistir á dicho acto religioso, de lo que recibirán favor.

LA SEÑORA DOÑA CARMEN CAÑAMAS,

VIUDA DE MERLE, falleció el 22 de mayo de 1867.

Todas las Misas que se celebren hoy 22 en la parroquia de San Martín y Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de su alma.

Su hijo y nietos suplican á los parientes y amigos que se sirvan asistir á alguno de estos actos religiosos, quedándoseles agradecidos.

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el 22 de mayo de 1881. Parada: San Fernando.

Jefe de día: D. José Lopez, teniente coronel comandante de Alha de Tormes.

Hospital y provisiones, tercer capitán de San Fernando.

Paseo de enfermos y conducción de las altas á sus cuarteles y barberos al hospital, Segorbe.

P. A.—El capitán primer ayudante, Castro.

Gobierno militar de la plaza y provincia de Valencia.—El coronel comandante de caballería retirado D. José Abregón Navarro, el soldado del Regimiento Infantería del Rey Angel Gimeno Calvo y el soldado licenciado del ejercicio de Cuba, Vicente Cludé Anton, se servirán presentarse en este gobierno militar para entregarles documentos de su pertenencia.

Valencia 20 de mayo de 1881.—D. O. de S. E. El teniente coronel comandante secretario, Juan J. Ximenez.

AVISOS DE CORPORACIONES.

Ateneo-Casino Obrero de Valencia.—El domingo 22 del actual, á las ocho y media de la noche se celebrará velada literario-musical, correspondiéndoles asistir á los señores socios comprendidos en el primer turno.

Los billetes se entregarán en secretaría los días 21 y 22, de doce á cuatro de la tarde, previa exhibición del recibo del corriente mes.

Valencia 19 de mayo de 1881.—El secretario, E. Sarrío.

Terminada la clasificación del gremio de ojeros, se hallará de manifiesto los días 21, 22 y 23 del corriente, en casa del sádnico Francisco Perez, calle de la Carda, núm. 8.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy domingo 22 de mayo de 1881.—Extraordinaria y fuera de abono.—En la que toma parte la celebridad cantante Miss Emma Thursby.—1.º La pieza en un

acto, como mori lo y como amante.—2.º Aria de la ópera, El barbero de Siviglia, por Miss Thursby.—3.º La pieza en un acto, La capa de Josef.—4.º Aria final de Lucia di Lammermoor por Miss Thursby.—5.º La zarzuela en un acto, Canto de Angeles.—6.º El Eco, por Miss Thursby.

TEATRO-CAFÉ.—Funciones para hoy domingo 22 de mayo de 1881.—Por la tarde á las tres y media.—La comedia en un acto, L'auina en un fil.—La comedia en dos actos, Tres forasters de Madrid.—La zarzuela en un acto, Por la tremenda.—Por la noche á las ocho y media.—En la que toma parte el celebre artista Mr. Escallaw.—La comedia en dos actos, El tio Gavila ó divertirse á un poble.—Sor, recientes trabajos de Mr. Escallaw.—La zarzuela en un acto, Píelo, Adán y Compañía.—A las ocho y media.

SKATING-GARDEN, Jardines del Santísimo.—Grandes conciertos instrumentales por la sociedad que dirige el Maestro Valls. Entrada general 2 rs. El concierto empezará á las cinco y media de la tarde.

CORREO DE MADRID.

Madrid 20 de mayo de 1881.

Sr. Director de LA LEALTAD.

Mis queridos amigos: Si estos liberales no fueran el retrato de Arderius, habría que dejar esta capital por no mirar con la repugnancia que se merecen ciertos actos; pero como, para ellos, cuando hacen y dicen tiene el carácter del género bufo, que es lo que priva, hay que reirse á mandibula batiente de sus simplizas y necesidades.

Ya saben Vds. que esto será un bosque de banderas y pendones en las fiestas del Centenario; vienen algunas muy dignas de figurar cuando se trata de honrar la memoria de un ilustre patriota, por mas que sea un anacronismo el que las lleven manos liberales, tan acostumbradas á ultrajar los tiempos aquellos en los que brillaron los grandes ingenios y los grandes hombres; pero que ciertas sociedades traigan aquí á lucir sus percalinas, es lo mas ridiculo del mundo.

¿Pues no les ha dado á los que componian la llamada Sociedad del Sitio de Bilbao por venir aquí representada por cuatro de sus individuos, los cuales deberán traer su estandarte? No fuera mejor que la tal sociedad hiciera una edición de las actas levantadas en sus sesiones, con las cuales España podría conocer sus actos y el mérito de sus hechos?

Los liberales de Bilbao son del género fino, no lo duden Vds.; ¿á quien si nó á ellos se les podría ocurrir el querer honrar la memoria del gran Calderon, del apologeta del honor, del leant y de la hidalgia, con presentar un pendon de una sociedad semejante? ¡Báñ!...Cosas patrióticas; sólo faltaba á dichos socios presentarse con sus plumeros, modelos del usado por el general Bum-Bum!

De hecho que con tales elementos los festejos van á ser lucidísimos...¡Honra á los socios consabidos!...¡Qué lástima el que no impriman las actas! ¡Qué las impriman! ¡Que las impriman!

De política, lo de siempre. Intrigas por subir y por no caer; cábalas sobre elecciones; murmuraciones, delaciones por irregularidades y... nada más; pero nada que merezca particular mención por ser conocidos los hechos.

Se despide de Vds. su fiel amigo.

El correspondiente.

NOTICIAS DE LA PRENSA.

—El Liberal: «Dos horas próximamente duró el Consejo celebrado ayer bajo la presidencia del rey. El Sr. Sagasta se ocupó extensamente de las bases en que ha quedado restablecida la paz entre la República francesa y el bey de Túnez, y expuso la conveniencia de mandar retirar la fragata «Zaragoza», enviada allí hace pocos días.

El ministro de Ultramar leyó un telegrama del general Blanco, en el que reitera su completa conformidad con el gobierno en los asuntos de la gran Antilla.

Trálese despus de las fiestas del Centenario, acordándose asista el rey á la adjudicación de premios en el certamen de la Universidad, cuyo acto se celebrará el domingo próximo, á las dos de la tarde, y á las horas funébreas que el día 25 se verifiquen en la iglesia de San José.

El ministro de Estado dió cuenta de la afectuosa acogida que ha merecido por parte del soberano de Italia, nuestro representante en aquella corte, Sr. Mazo.

El ministro de Gracia y Justicia puso á la firma del rey el decreto de arreglo de la diócesis de Vitoria, documento importantísimo, por cuanto viene á resolver un asunto capital para las Provincias vascoas.

Suponemos que en este arreglo irá envuelto el del clero parroquial, que demandaban los elementos liberales de aquel país, y al que con gran pertinencia venia oponiéndose el alto y bajo clero de la mencionada diócesis. Vivia este fuera del Concordato, pues en punto al arreglo, en el previsto, jamás se habia cumplido. Trataron muchos gobiernos de cumplir lo taxativamente estipulado, y siempre sus propósitos tropezaron con grandes dificultades y no pequeños contratiempos. Así las cosas, ocurrió la inexplicable dimisión del anterior obispo de Vitoria, sin que se hubiese resuelto gran cosa en este asunto, y el nombramiento del sábio y virtuoso actual prelado (Sr. D. Mariano Miguel Gomez) que parece llevaba la difícil misión de procurar este arreglo. El decreto se publicará dentro de pocos días, y entonces podrán saber los vascoas si por fin se han cumplido sus deseos y lo que el Concordato prescribe.

Y por último, se habló extensamente de las últimas irregularidades descubiertas en las oficinas de la Deuda, para cuya persecucion se ha nombrado un juez especial á fin de que proceda con todo rigor y diligencia.

Despus trasladáronse los ministros á la secretaría de Estado, donde ocupáronse con preferencia de las próximas elecciones.

—El Imparcial: «Para recibir á los representantes de los periódicos de provincias que vengán á las fiestas del Centenario, nombró ayer la junta central de la prensa una comisión presidida por el señor Nombela y compuesta de los Sres. Gonzalo de las Datas, Castillo y Soriano, Soler y Corton. Los avisos de llegada deben dirigirse al presidente, calle del Rollo, núm. 2, tercero.

—Hasta que no se lleven á cabo las recomposiciones precisas en el cable telegráfico de Saigon á Singapur, queda interrumpida la comunicación por el mismo, interrupcion que durará pocos días.

—Han sido nombrados rector de la Universidad de Oviedo, D. Fernando Fernandez Cardin, y auxiliares de la seccion de filosofía de la de Sevilla, D. Antonio Collantes y D. José Giles.

—El gobierno inglés ha introducido en el servicio de correos la innovacion de ocupar en el apartado de cartas á los sordos y sordo-mudos que saben leer y escribir.

—Anunció ayer el telégrafo que estaba unid-

el cable roto en Cayo-Hueso, y á las pocas horas se recibió un segundo telegrama manifestando que se hallaba de nuevo interrumpido en las inmediaciones de Jamaica; por consiguiente, las comunicaciones telegráficas con Puerto-Rico, permanecen en el mismo estado.

—Segun personas que se dicen bien enteradas, no está aun designado el día ni el punto en que ha de celebrarse la conferencia de los jefes del partido democrático-progresista, pues depende de que las atenciones del bufete del señor Montero Rios le permitan abandonar esta capital.

—Los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla se proponen presentar su candidatura en las próximas elecciones por el Burgo de Osma, por Madrid y por acumulación.

El jefe del partido democrático-progresista no ha manifestado aun de un modo definitivo y rotundo su resolucioen en el caso de que fuera elegido diputado, y sobre la conveniencia de su regreso á España se tratará en la conferencia, que deba celebrarse en la frontera.

—Pasadas las próximas fiestas del centenario el Consejo de ministros se ocupará, á lo que se dice, de la propuesta de senadores vitalicios, que segun algunos, comprenderá treinta y dos sillones.

Como por la actual organizacion del Senado el gobierno no cuenta con probabilidades de tener asegurada una mayoría que le permita marchar desembarazada y tranquilamente, claro es que ha de procurar dar á sus amigos el mayor número de puestos; pero no puede desatender tampoco el precedente señalado por el anterior gobierno de reservar algunos á las oposiciones.

Conforme á los cálculos de los ministeriales, en la propuesta irán tres conservadores-liberales y dos demócratas de distintos matices.

—De La Correspondencia: «Definitivamente el 6 del próximo junio tendrá lugar en el teatro de Gerona la manifestacion pública en favor de la proteccion nacional, y que segun noticias, estará concurrísimas, pues de los pueblos de aquella provincia se disponen á ir comisiones de todos los centros industriales y productores.

Entre los oradores que se dice harán uso de la palabra, se encuentran D. Alberto Quintana, D. José Sala, D. Emilio Garbit, Sr. Diz-Romero y otros, reasumiendo el debate el senador del reino Sr. Paz.»

EXTRANJERO.

Stes. Redactores de LA LEALTAD.

Francia.—Toulouse 19 de mayo de 1881.

Muy señor mio y de mi más distinguida consideracion: En cumplimiento de mi consabido ofrecimiento, doy principio á mis epistolas, las cuales desgozando á los entusiastas y asiduos lectores de su benemérito Diario, si nó por la importancia política y literaria de las mismas, á lo menos por su variedad y exactitud, pues mas bien serán estas una enredada miscelánea y un confuso totum-revolutum, sin unidad e hilacion, que artículos saturados de elevados pensamientos filosóficos y pomposas predicciones políticas.

Educado en la escuela que enseña á rendir culto á la verdad, está donde quiera, y á despecho de todo evento, puelo desde luego asegurarse que la imparcialidad será el distintivo de cuantos asuntos vayan intercalados en mis futuras correspondencias. Avant tout la vérité dans toutes les choses. Asiento tambien que no perdonaré medio alguno porque todos mis pobres juicios, al ser emitidos, saldrán ajustados á los mas severos preceptos de la mas sana critica y pasados por el escrutinio de nuestras miras católico-monárquico-tradicionalistas.

Con el precedente preliminar ó preludeo, creo suficientemente explicada la linea de conducta que ha de seguir mi inculta pluma en lo sucesivo. Intelligent pauca.

Hecha la anterior advertencia, en obsequio de los que ignoren mis antecedentes, mis aspiraciones y mis sueños dorados ó bellos ideales, que no son otros que los del consabido tradicionalista y del incansable admirador de nuestras glorias patrias, cámele el justo placer de remitirles los párrafos siguientes:

Una rara y preciosa reliquia tipográfica acaba de llamar la atencion en Nueva-York. Esta estampa preciosa consiste en una Biblia latina, en dos tomos, precedida de un prólogo de San Gerónimo. Fue impresa por el inmortal inventor de la imprenta, el alemán Gutenberg, de 1450 á 1455.

El mérito artístico que la tal obra encierra, puede concebirse por la crecidísima suma en que ha sido adjudicada, en pública subasta, á Mr. Hamilton Cole, quien la ha comprado por el elevadísimo precio de 40.000 pesetas.

Ya no es solo en la moderna Babilonia, donde los iconoclastas campan por sus respetos; pues que hasta la capital del Alto-Garona, Tolosa la Santa, tambien tiene fieles imitadores de los p resguradores de las imágenes de Jesús Crucificado, de la Beatísima Virgen, su Santísima Madre, y de todos los Santos, en los establecimientos de enseñanza de la civilizada ciudad de Paris. En prueba de ello, el ciudadano Calvinahe, miembro del actual municipio de Tolosa, presentó anteayer en pleno Consejo la proposicion de que el alcalde haga arrancar de las escuelas las imágenes, estatuas, todos los atributos y emblemas religiosos, como tambien, que sea derribado inmediatamente el magnifico monumento de estilo gótico que, dedicado en honor de la bienaventurada pastora de Pibrac, Santa Germana de Cousin, fuera levantado en medio de la plaza pública de San Jorge en época muy reciente. Tan ínicua proposicion fue apoyada por doce concejales; pero el actual alcalde, considerando que tales proyectos son inoportunos por el momento, á pesar de ser un clerofóbico enraque, no tuvo á bien complacer los perversos planes de estos pobres diablos.

De algunos días á esta parte háse hablado mucho en todos los círculos sobre una carta escrita por el señor conde de París á uno de sus amigos, acerca de la actitud que deberán tomar los orleanistas en las próximas elecciones. En dicha carta manifiesta el «príncipe» su deseo de que sus amigos se abstengan de toda intervencion en la polémica entablada entre los diferentes órganos de la derecha. Tambien expone con gran claridad que, despus de las declaraciones hechas por el conde de Chambord, residencia del proscrio y legítimo rey de Francia, el señor conde de Chambord, su nombre no debe ser mezclado jamás en las discusiones de la política corriente. «Si esta nacion quiere librarse del inminente cataclismo que prevén y presienten los hombres de recto criterio, no tiene mas remedio que volver sus ojos á la monarquía cristiana que la dió tanta gloria y preponderancia en Europa. De este modo, la revolucion cosmopolita, que tantos desastres está causando en todo el mundo, será vencida en su mismo bautizo y enterrada en su misma cuna.

Un nuevo discípulo de Judas el Traidor acaba de recibir el mismo premio que su maestro. El apóstata Giuseppe Spandri, libre-pensador y sacerdotofobo, ha fallecido en Verona (Italia), habiéndose suicidado. Spandri era natural de esta ciudad; en el momento de suicidarse contaba

sesenta y dos años; habia sido seminarista durante tres años, despus monge de la orden de San Benito. Ha dejado una viuda, dos hijas y cuatro hijos. ¡Dios se haya apiadado de este desgraciado!

El gobierno de esta república prosigue con actividad aumentando sus medios de defensa de mar y tierra, pues parece que en breve va á empezar á construir en Toulon un navio de línea ac

